

春暖花开,阳光明媚,如此心旷神怡的季节,去哪里踏个青,爬爬山最舒爽呢?本报记者特地搜集了咱们历下区景色好,适合大家登高望远的好地方。想去吗?赶紧看看吧,以下几个去处不容错过!

本报记者 崔岩 实习生 王凯璇 侯耀婕

历下这些山头,驴友都玩嗨了!

最新踏青攻略出炉,赶快收起来

佛慧山



地址:鱼翅皇官大酒店东临往南。

佛慧山超级清静,环境很好,也建了很多仿自然的连廊和台阶,道路两侧的植被也非常丰富,经常有爷爷奶奶过来爬山,可以带小孩子们来看植被,有狗狗也可以带着带来遛狗。约上三五个朋友也是很不错的。信佛的教徒更是可以来,有很多佛尊可以看到,是教徒的一大福地。最最最重要的是不用门票!

票!

济南佛慧山在千佛山东南,又名大佛头山,海拔460米。山势峭拔为市区制高点,登临山顶可俯瞰泉城。

山阴绝壁上有摩崖巨佛头像,像高7.8米,宽4米,开凿于北宋景佑二年,鬼斧神工雄伟壮观。佛慧山下原有古刹佛慧寺,明初开为开元寺,现已湮灭,仅存遗址。

黄石崖



地址:位于济南市历下区千佛山东南,罗袁寺顶山阴。

黄石崖造像就在这一大片石崖上,崖长50米左右,高数丈,难以攀登,称“天台”。天台上面悬崖探出,犹如厦檐。这里是有许多的佛像可以看,这些佛像开凿于北魏正光四年(523年)至东魏兴和二年(540年),距今近1500年了。黄石崖石窟造像,历史悠久,是山东佛教重要史迹,为济南地区现存最早的石窟造像群。

可以带小孩来攀爬,不仅可以锻炼身体还能见识一下,年轻的更需要了解那时的文化建筑以开阔自己眼界。信佛的就更不用说。

黄石崖,有人说是因为山崖呈黄色而得名,也有一说是因为秦时向张良授“天书”的黄石公曾隐居于此而得名,据说旧时山上曾有“乐缘寺”,因此山称为乐缘寺顶山,久之又被叫成罗袁寺顶山、乐寺顶山、螺丝顶等。

茂陵山



地址:北接工业南路,南靠解放东路,最好的入口就是走山东政法学院校园。

五顶茂陵山是一座坐落于山东省济南市历下区,靠近济南东边的一个小山丘,因1948年的济南战役而出名,其战役纪念遗址就建立在位于山东政法学院校园内。进入山东政法学院南门,经刚健路来到茂陵山战场遗址,沿石阶步行至“红色广场”后,便可到达茂陵山下。

从茂陵山南头可徒步攀登到达山顶。步行至半山腰时,可在古朴的凉亭内休息一会,驻足远眺,周边风貌尽收眼底。

市民可以乘坐18路、62路、63路、101路姚家庄线、150路、504路、k53路至姚家庄站下车,步行至解放东路与浆水泉路交叉口,即可到达位于山东政法学院的五顶茂陵山。

燕翅山



地址:燕山银座对过,从窑头路7号向北,经济南市友谊小学便可到达。

燕翅山,又名砚池山,海拔高度不到200米,与北部茂陵山遥相呼应,因济南七十二名泉砚泉(砚池)而得名。

砚泉位于燕翅山北端脚下。据说,1958年大炼钢时期,众人来此开采矿产。不料想,采矿人挖通了泉脉,泉涌汇聚成池,形成了一个深潭。

万寿平安宫为依山而建的道教庙宇,飞檐流角,大气恢宏。东侧建有钟

楼、泰山圣母殿,西侧建有财神殿,正中建有玉皇殿,登上石阶,走进南天门,便是玉皇殿内。

逛完平安宫,您可以沿途而上,登高至顶。还可以俯瞰砚池(砚泉)清泉潺潺,眺望经十路高楼林立。

市民可乘坐18路、62路、119路、k160路、k53路、k59路至窑头路西站下车,由西向东,至燕山银座对过,步行向北,即可到达万寿平安宫景点。

洪山



地址:位于旅游路以北,经十东路以南,浆水泉路以东,转山西路以西。

洪山公园建于2007年,又名宪法主题公园,是集游览、健身、休闲于一体的开放式山体公园。

洪山公园在2008年进行山体绿化时,开凿山体9000平方米,开挖树穴13000余个,整修高标准的鱼鳞坑6000多个,栽植黑松、侧柏等观赏苗木1.2万余株,栽植各类果树一万余棵,建设特色果树林十余片。

洪山公园南大门牌坊由青石砌成,通过

大门,便是3D刻字的“宪法主题公园”中心广场。

沿回马岭石阶长廊步行而上,由南向北依次为:管理区、观光阁、体育健身区、商业服务区等多功能区。穿过山门,便可来到洪山公园“洪山亭”。逛累了,您可以从北侧下山,经洪山路,到达洪山广场附近,找家心仪小馆吃个饭。

出行小提示:市民可乘坐131路、151路、312路、323路、325路、k169路至中井庄站下车,下车即可到达洪山公园南大门。

牧牛山



地址:北临旅游路,东侧是福地街,西侧为洪山路,占地面积约20万平方米。

远望牧牛山,整座山上翠绿欲滴;走进山中,一座山体公园已具雏形,山上遍布种类繁多、五彩斑斓的树木,亭台步道巧妙设置其中。

牧牛山是以山地景观为特色,集融游憩观赏、休闲健身多种功能于一体的综合性山体公园。牧牛山为市民提供了如观景平台、游步道、林下活动区、健身区等多种休闲场地。市民可以选择从西门、南门、东门三个入口上山游玩。

从御风亭北望,东部新城中央商务区的景物尽在眼底,高楼林立,车流如鲫,行人似蚁,别有趣味。波浪滚滚的黄河东流而去;小清河像一条水晶带子,明亮地从济南城北绕入东北的云烟尽处。茂陵山,华不注,燕翅山,洪山,泺龙山好像几案似的罗列着。若是夜晚登亭,则有满城灯火闪烁,与天上皓月或是繁星相映生辉。

市民可乘坐131路、151路、152路、312路、323路、325路、326路、504路、k169路至转山西路站下车,下车后,步行向南即可到达牧牛山山体公园。